Ayudantia 10
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[50 pts. | Sea X una variable aleatoria discreta con funcién de cuantia dada por

2 0 (1=6)

— eV pa _201-6)
=55 P(X=1)=g; PX=2=——"

P(X =3) = ——

P(X = 0)

donde 0 < @ < 1 es un parametro.
(a) Para un muestra de tamafio n desde tal distribucidn, es decir X, ..., X, hallar el estimador de
momentos de 6. ;Es inscsgado? ;Es consistente en media cuadratica?

(b) Para la siguiente muestra aleatoria (de tamafion = 10 )
3,0,2,1,3,2,1,0,2,1

desde tal distribucién. Hallar el estimador maximo verosimil de 6.

Solucidn:

(a) estimador de momentos es aquel que resuelve la ecuacion esperanza de X igual al primer momento
muestral es decir el promedio.
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Necesito calcular la esperanza de la variable aleatoria.
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Reemplazando en (1) tenemos que:
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Necesitamos chequear si el estimador es insesgado.

E[8w] = E[-2(7-5)| = -2 (Ex1-B)

Necesito calcular la esperanza del promedio. Entonces:
b n
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Reemplazando todo:
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Necesito revisar si mi estimador es consistente en media cuadratica.

ECH(X) = Var (X)- B(X)




Un estimador es consistente en media cuadratica si el limite cuando n tiende a infinito de la funcién de
error cuadratico medio tiende a cero en otras palabras tenemos que checar que:

ECM(8uu) = Vr (8un)
= Var B’F - 3 X

[l

*
.‘L\/J

=

Resta calcular la varianza de Xi
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Notemos que ECM tiende a 0 cuando n tiende a infinito por lo tanto el estimador de momentos de theta
es consistente en media cuadratica.

(b) notemos que para estimar teta por maxima verosimilitud necesitamos la funcion de densidad de esta
variable aleatoria la cual sabemos que viene dado por en este caso como es discreta la suma desde igual
1 hasta desde igual cero en este caso hasta XD la suma de las funciones de densidad y como tenemos
una muestra aleatoria vamos a aprovecharnos de la independencia que tienen estas variables.
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una muestra aleatoria vamos a aprovecharnos de la independencia que tienen estas variables.

LiBl= T P (Y <)
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[50 pts. | Sea X7, ..., X, una muestra aleatoria desde la funcion de densidad
f@)=kz?e ™" z>0, 6>0

(a) Encontrar el valor de k.
(b) Hallar el estimador maximo verosimil de 6. ;. Es insesgado?

Solucion:

(a) Para encontrar el k lo que tengo que hacer es integrar la funcion de densidad de probabilidad desde
menos infinito hasta mas infinito esa integral tiene quedar 1 tenemos que fijarnos también en el
dominio de la funcion en este caso no esta variable x va desde cero hasta mas infinito por lo tanto la
integral que tengo que calcular va a ir desde cero hasta mas infinito de esa funcion de densidad y esa

tiene que integrar 1.
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(b) Notemos que la verosilimilitud viene dada por:
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para demostrar que mi estimadores insesgado tengo que demostrar que la esperanza de mi estimador

es igual al parametro
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Construccion de un intervalo de confianza para la media

Qea Y., X0 una m.a. (n) dande I\\(};,g?ﬁ
¢ § nouds:

Er 0 NGO 5 F(EL [2(4@,1(@])%

W

/



Sk

K\}:X
A s ('-:*_
)<}A<-§-~\%Z

&

p()?._f_z(

=) |



